

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, potrivit reglementărilor în vigoare, trimestrial, prin hotărâri ale Guvernului, se adoptă măsuri de indexare a valorii punctului de pensie.

Luând în considerare reducerea semnificativă a nivelului ratei inflației, aplicarea trimestrială a indexării pensiilor conduce la acordarea unor sume, uneori ne semnificative, atrăgând nemulțumirea pensionarilor.

În consecință, se are în vedere acordarea indexării pensiilor o singură dată, la începutul fiecărui an, măsură care va avea ca efect și o fundamentare mai corectă a bugetului asigurărilor sociale de stat.

Prin ordonanța de urgență se prevede ca valoarea unui punct de pensie să se stabilească anual, prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat, valoarea acestuia urmând a fi determinată prin actualizarea valorii punctului de pensie din luna decembrie a fiecărui an, cu rata inflației prognozată pentru anul bugetar viitor.

De asemenea, se prevede posibilitatea corectării valorii punctului de pensie prin legile de rectificare ale bugetului asigurărilor sociale de stat.

Totodată, ținând seama de necesitatea asigurării unui nivel de trai decent pensionarilor din sistemul public, în baza prerogativelor date prin Constituție, Guvernul poate stabili, în funcție de resursele financiare disponibile, creșteri ale pensiilor.

Întrucât Legea nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, cu modificările și completările ulterioare, nu cuprindea dispoziții referitoare la posibilitatea majorării punctajului mediu anual aferent pensiilor prin aplicarea unor astfel de măsuri, se impunea promovarea, în regim de urgență, a unor modificări pentru a permite asigurarea cadrului legal necesar majorării, începând cu 1 septembrie 2004, a pensiilor.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



**PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE**